

روزنامہ الفضل ریو مورخہ ۱۶ مارچ ۱۹۶۲ء

ایک امریکی امریکی راہ کر مسلمان ہو سکتا ہے

اصحیحت تو مسلم سرسٹیفن ول نے یہ ثابت کرنے کے لئے کہ ایک امریکن بھی مسلمان ہو سکتا ہے اپنی تقریر میں امریکی دتوں کی تمام دفعات و ترمیمات کو ایک ایک لیکر ثابت کیا ہے کہ اسلام امریکی دستور سے بھی زیادہ آزاد و غیر جانبدار ہے اور اسلام نے جو اصول پیش کئے ہیں انہیں کسی جمہوری جمہوری اصول بھی ان کے کمال کو نہیں پہنچ سکے۔ امریکی دستور کی تمام ترمیمات کو گننا کہ مسٹر سٹیفن ول ان کے بنیادی حقوق کے متعلق فرماتے ہیں:-

”اسلام نے انسانی بنیادی حقوق کا تعین اس دن سے ایک ہزار سال پہلے کر دیا تھا جب ہمارے اسی آبا نے ان کو تسلیم کیا تھا جبکہ آپ نے اوپر کے بیان سے معلوم کر لیا ہے میرے لئے اسلامی تعلیمات پر ایمان لانا کے لئے ضروری ہے کہ میں جافرسن۔

ہمملن۔ جے۔ فریبلن اور لیکن کے ان اصولوں کو تسلیم کروں جن کو انہوں نے اس وقت تسلیم کیا جب انہوں نے ہماری قوم کو جنم دیا اور اس کی اپنی نشوونما کی کہ وہ ایک عظیم الشان قوم بن گئے۔ امریکن روایات میں اس دین سے بڑھ کر اور کیا ہو سکتا ہے جو انسانی حقوق اور ان کے اجرا پر اتنا ہی زور دیتا ہے جتنے کہ امریکی دستور میں ان کی گارنٹی دی گئی ہے۔۔۔

امریکن روایات میں اس سے بڑھ کر اور کیا ہو سکتا ہے؟ کیا ہم امریکی مساواتوں نے امریکی ثقافت اور موروثی باتوں کو خیر باد کہہ دیا ہے؟ میرا خیال ہے کہ نہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ امریکی طرز زندگی کی مثالوں میں ہم بھی ایک ہیں۔ ہمارے موروثی خزانہ کے ایک شہر پر پیرا پورڈر کیجیٹے جو تھامس جافرسن نے لکھا ہے کہ:-

”مجھے اس بات سے کوئی فخر نہیں ہے جتنا کہ میرا ہمسایہ ایک خدا کو ماننا ہے یا میسویل خداؤں کو۔ وہ نہ تو میری چوری کرتا ہے اور نہ میری ٹانگ توڑتا ہے۔“
مسٹر جافرسن کے پیرا کے یہ معنی ہیں کہ اگر کوئی انسان ایسا کام نہ کرے جو خدا سے

پر چلو گے تو جہنم کا ایندھن بنو گے۔
مسٹر سٹیفن ول اپنی تقریر میں اس حقیقت کو بھی واضح کرتا ہے اور بتاتا ہے کہ

”امریکی دستور کی پہلی ترمیم میں قرار دیا گیا ہے کہ ہر انسان مذہب، تقریر و تحریر اور اجتماع میں آزاد ہے۔ اسلام کی مقدس کتاب قرآن کریم قرار دیتی ہے کہ دین میں کوئی جبر نہیں اور اللہ تعالیٰ نے دین کو صاف و سادہ بنا دیا ہے خواہ کوئی قبول کرے یا چھوڑے ایک مسلمان دوسرے کے دینی حق کا کبھی انکار نہیں کرتا اور نہ اسے انفرادی یا اجتماعی طور پر اپنے خیالات کے اظہار سے روکتا ہے۔“

یہی بات ہے کہ جو فتاویٰ پنجاب کی تحقیقاتی عدالت نے بھی بیان کی ہے۔ جتنا پڑھو عدالت مذکورہ کا مفصل حجاج فرماتے ہیں:-

”سورہ کافرون صرف تیس الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی آیت چھ الفاظ سے زیادہ کی نہیں۔ اس سورہ میں وہ بنیادی خصوصیت واضح کی گئی ہے جو کہ دارالانسانی ہیں ابتدائے آفرینش سے موجود ہے اور ”لا اکراہ“ والی آیت میں جس کا متعلقہ حصہ صرف نو الفاظ پر مشتمل ہے ذہن انسانی کی ذمہ داری کا قاعدہ ایسی صحت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں۔ یہ دونوں منجواہام الہی کے ابتدائی دور سے تعلق رکھتے ہیں۔

انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے اس اصول کی بنیاد و اساس ہیں جس کو معاشرہ انسانی نے صدیوں کی جنگ پیریکار اور نصرت و خونریزی کے بعد اختیار کیا ہے۔ اور قرار دیا ہے کہ

کے حقوق پر چھپا مارنے کے مترادف ہو تو اس کو حق ہے کہ وہ کوئی مذہب اختیار کرے۔ دراصل مسٹر تھامس جافرسن نے اپنے انداز میں آزادی عقیدہ کے اصول کو بیان کیا ہے۔ یعنی ہر انسان کو اختیار ہے کہ جس دین کو وہ دل سے پسند کرتا ہے اس کو اختیار کرے اور کوئی دوسرا شخص جبر سے اس کو اس دین سے منحرف نہیں کر سکتا۔ اس کو نہ صرف اپنے خیال کے مطابق دین کے انتخاب کا حق ہے بلکہ وہ اس کی تبلیغ بھی کر سکتا ہے البتہ وہ دوسروں کے لیے ہی حقوق کو نہ میرے رد کر سکتا ہے اور نہ دوسروں کے جذبات کو مجروح کر سکتا ہے۔ وہ اپنے حقوق کے استعمال میں ایک حد سے نہیں بڑھ سکتا اور یہ حد ہالی ختم ہو جاتی ہے جہاں وہ دوسروں کے لیے ہی حقوق میں دخل اندازی کرتا ہے جس طرح اس کا حق ہے کہ اپنے عقائد پر قائم رہے اسی طرح دوسروں کا حق ہے کہ وہ اپنے عقائد پر قائم رہیں۔“

یہ اصول دنیا میں سب سے پہلے اسلام ہی نے قائم کیا تھا اور صرف یہی لغظوں میں بنا دیا ہے کہ لا اکراہ فی الدین خد تبیین الرشید من لہی یعنی دین میں کسی قسم کا جبر نہیں ہے کیونکہ اب ہر ایت کو گمراہی سے چھو کر دیا گیا ہے۔

خس شاء خلیومن ومن شاء فلیکفر خواہ کوئی ایمان لائے اور خواہ انکار کرے اس کا اختیار ہے۔ حق کو باطل سے الگ کر کے دکھا دیا گیا ہے کہ یہ حق کاراستہ ہے اور یہ باطل کاراستہ ہے۔ اب تمہارا اختیار ہے کہ خواہ باطل کاراستہ انتخاب کرو اور خواہ حق کاراستہ چن لو۔ اس کے نتائج کے اپنا تم ذمہ دار ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے حق و باطل کے امتیاز کے لئے صاف صاف لغظوں میں ذکر کیا ہے اب تمہاری عقل میں جو راستہ تم کو صحیح نظر آتا ہے چن لو اسی راستہ پر چلو گے تو جنت میں پہنچ جاؤ گے اور اس راستہ

یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے ہے۔ (ریورٹ تحقیقاتی عدالت راولپنڈی ۲۳۸)

ہماری عرض ان باتوں کو بیان کرنے سے صرف یہ ہے کہ آج جماعت احمدیہ دنیا کے سامنے جس طرح اسلام کا صحیح چہرہ پیش کر رہی ہے وہ بین دنیا کی موجودہ ذہنیت کے مطابق ہے اور دنیا اسلامی صداقتوں کو قبول کرنے کے لئے بالکل تیار ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں ایسے ذرائع بھی پیدا کر دیئے ہیں کہ اگر مسلمان ذرا بھی کوشش اور محنت سے کام لیں تو آج کا عقلمند درست دنیا کو اسلامی صداقتوں کا قائل کر سکتے ہیں اور ساری دنیا میں اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم ہو سکتی ہے۔ یہ ایک عظیم تجربہ ہے جو اس وقت جماعت احمدیہ یورپ اور امریکہ میں کر رہی ہے۔ جماعت احمدیہ نے نہایت کمزوری کی حالت میں یہ کام اپنے ذمہ لیا ہے اور اپنا پلہ بھنا عتی کے باوجود اس نے دنیا کے اہم مقامات اور کناروں پر اسلام کے نشر قائم کئے ہیں اور تقویٰ کی کوشش کا نتیجہ ہے کہ خود یورپ اور امریکہ میں ایسے دانشمندی کھڑے ہو گئے ہیں جنہوں نے اسلام کی خوبول کو پایا ہے اس لئے ہمارے جو صلہ بلند ہیں اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو تمہیں ہمانے ذریعہ سے روشنی کی ہیں وہ اپنی روشنی سے مغربی دنیا کو بھی جلد ہی متاثر کر دیں گے ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام دنیا میں ایسے فتانات قائم کر دیئے ہیں جو مسلمان اہل علم حضرات کے لئے دلچسپی کا کام دے سکتے ہیں اور ہم نے جگہ جگہ میں اسلام کی ایسی آٹھ جگہ گادی ہے جو کفر و شرک کو چھوٹک دے گی۔ اور اللہ تعالیٰ کا دین تمام دنیا کو جنت کا نمونہ بنا دے گا۔

جماعت احمدیہ کی ۲۳ ویں مجلس مشائخ

۲۲-۲۴-۲۵ مارچ سنہ ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اتالی ابیہ اللہ تعالیٰ بمنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ تینتالیسویں مجلس شوریٰ کا اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء مطابق ۲۵-۲۴-۲۳ مارچ بروز جمعہ ہفتہ اتوار ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔
جمہور اراکین عمت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر ہائے اطلاع دیں۔ سکرٹری مجلس شوریٰ اور پیرا پیرا سکرٹری حضرت علیہ السلام کے پاس

آہِ حضرت مرزا شریف احمد رضا رحمۃ اللہ علیہ

از مہکرم خلیفہ صلاح الدین احمد صاحب روضہ

دیکھ کر تعجب کا اظہار کیا۔ کہ ایسے مشہور اعلیٰ مرتبہ کا دل و دماغ اس عمدگی سے کام کر سکتے ہیں۔ وہ اس نتیجہ پر پہنچے۔ کہ خاندانی اثر کے علاوہ اعلیٰ پائے کے توکل علی اللہ کا یہ نتیجہ ہے کہ دل و دماغ پر بیماری کا اثر نہیں۔

مغز میں حضرت میاں صاحب وقت ہوتے ہی نماز ادا فرمایتے تھے اور وضو کرتے تھے کہ مغز میں ہمیشہ نماز اول الوقت ادا کرنی چاہیے۔

میرا بیٹا عزیز جمیل الدین اپنے معقولیت میں جو افضل مرتبہ تک پہنچا ہے ایک بچے کے گم ہونے کا واقعہ کچھ عجیب ہے۔ ایک حصہ اس واقعہ کا وہ معمول کی تھ۔ وہ یہ کہ جب گھر والوں کی پریشانی دیکھ کر حضرت میاں صاحب نے دعا فرمائی۔ اور اللہ تعالیٰ نے شفیق رنگ میں دکھایا کہ بچہ محفوظ ہے اور ایک مہم شخص اس کو گھر پہنچانے آیا ہے۔ تو یہ سب رات کو گھر والے اطمینان سے سو گئے صبح حضرت میاں صاحب نے روتے روتے ہوتا تھا مگر ابھی بچہ گھر نہ پہنچا تھا۔ اس پر حضرت میاں صاحب نے پھر دعا فرمائی کہ میں گھر والوں کو انتظار کی حالت میں بیٹھوں کہ نہیں جاسکتا۔ اسے باری تعالیٰ اس بچے کو میسر ہوتے ہوئے پہنچا دے چنانچہ بچہ بھی انتظار کے بعد پھر حضرت میاں صاحب کی موجودگی میں ایک مہم شخص گھر لے آیا۔ اور گھر والوں نے خوشی خوشی حضرت میاں صاحب کو روات کیا۔

غریب پروری اور توکل علی اللہ بہت بلند درجہ کا تھا۔ گزشتہ جنگ کی پہلانی کے مسئلہ میں اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی طور پر حضرت میاں صاحب کو امانت بخشی۔ اور تقسیم ملک کے بعد تنگی بھی آئی۔ مگر دو دن حالتوں میں حضرت میاں صاحب کو سلوک میں اسی رہا۔ جب حیدرآباد میں ہزاروں روپے ہوتے تب بھی اور جب عسرت تب بھی حاجت مندوں سے کہہ کر یہ کہہ کر دریافت فرماتے۔ اور اپنی ہنر و دیانت کو ماتوی کہے جسے خالی کر دیتے۔

برادر مرزا اکبر احسان علی صاحب کی دوکان پر قادیان میں اکثر آتے جاتے بیٹھ جاتے۔ اہل عرض یہ ہوتی کہ ایسے دوستوں کی مدد کی جانی جو وجہ تنگی کے عمل علاج نہیں کر سکتے چنانچہ ڈاکٹر احسان علی صاحب بیان کرتے ہیں کہ ایسے چند ایک نہیں بکھریں میں عرض تھے میں کا حضرت میاں صاحب نے اپنی حیدرآباد سے مکمل اور اعلیٰ پیمانہ پر علاج کر دیا۔ نیز مرزا صاحب کے آرام کے لئے ان کی دوکان میں چھت رہا کچھ بھی لگا دیا۔ تب سب اور استغفار کا اکثر در فرماتے بعض اوقات بلا آواز سے پڑھ دیتے تاکہ

بوجود اس کے کہ حضرت میاں صاحب اپنے لئے اتنا ہی سلوک پسند فرماتے تھے مگر آپ کی سستی چھٹی نہیں رہتی تھی۔ ایک مرتبہ لاہور پولیس لائن میں ایک دوست کو ملنے کے لئے تشریف لے گئے۔ نماز بھی پڑھا تھا پولیس لائن کی پریگراؤنڈ میں سے گزرنا پڑا۔ جہاں کچھ پولیس کے آدمی موجود تھے جو کہ خود سے آپ کو دیکھ رہے تھے۔ بعد میں انہوں نے دریافت کیا کہ یہ کونسی والے صاحب کون ہیں۔ جب بتائے میں تامل کیا گیا تو انہوں نے اصرار کیا اور کہا کہ ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ یہ شخص کوئی دلی اللہ ہے۔ اور بجائے دنیا کے خدا تھے اسے اس کا تعلق زیادہ ہے۔ جب آپ کا قارف کرایا گیا تو وہ سب ایک دوسرے کا منہ بٹھنے لگے۔

حضرت میاں صاحب نے عاجز کو تکیا کیا کہ ذیلت جا کر جب ڈاکٹروں سے میرا حایزہ کرایا گیا۔ تو سب نے دل اور دماغی حالت کو

لے لیجنگ میں عاجز کو تکیا کہ ذیلت میں اس کو ہدایت کی گئی تھی کہ احمدیہ کمیٹی میں پر خاص نظر رکھے۔ کیونکہ یہ جماعت بنی اسرائیل کے انبیاء کی جماعتوں کی طرح اٹھ رہی تھی اس لئے تکیا کہ وہ اس لئے گزرے زمانہ میں اس امر کو غلط فہمی پر مبتنی سمجھتا تھا۔ اور اسے کوئی اہمیت نہیں دیتا تھا۔ مگر اب حضرت میاں صاحب کا طرز عمل علی ذیلت جو ات اور عرب دیکھ کر اور ساتھ ہی آپ لوگوں کا سلوک دیکھ کر یہ سمجھتا ہے کہ میں ممکن ہے کہ اس سلسلہ کا بانی خدا ہی لاکہ نامور ہو۔ اس کے بعد ہمارے ساتھ اس کا سلوک بھی اچھا ہوگا۔ احباب اس واقعہ سے اندازہ لگا سکتے ہیں کہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کن غیر معمولی خوبیوں کے مالک تھے۔ اور ورثہ میں نہ صرف جماعتی قومی بلکہ روحانی اقدار کے بھی حامل تھے حتیٰ کہ فریجی امرن بھی اس قدر کو بچان گئے۔ اور آپ کا وجود نہایت ہی موثر تبلیغ کا موجب بنا۔

حضرت ہاجیرا زہرا مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہم جب تک ہمارے درمیان رہے اللہ تعالیٰ کی بے شمار رحمتوں اور برکات کا باعث بنے۔ اسے دایہ و بطلت فرماتے ہیں تو خدا کے عزوجل کی امداد اور انہی رحمتوں اور فضلوں کے وارث بن گئے ہیں۔ آپ کی دعوات سے ہمارے درمیان جو خلا پیدا ہو گیا ہے۔ اس نے ان اوصاف حمیدہ اور اخلاق فاضلہ اور برکات کا جو کہ آپ کے وجود کے ساتھ وابستہ تھے شدید احساس پیدا کر دیا ہے۔ آپ بہت غریب پرور۔ عہد برد خلاق۔ ہر کس و ناکس کے گوش و گوشہ سارہ طرح کی مدد کے لئے ہر آن مستعد و تیار احکام دینیہ اور شرعیہ کی شب و روز تلقین فرماتے والے تہات صاحب المائے علوم کے سب شعبوں میں اعلیٰ دسترس رکھنے والے بزرگ تھے اور پھر شانہ اللہ میں سے تھے۔ الترض ایک مقدس اور محترم ہستی ہم سے جدا ہو گئی۔ و ما نقول الا بما یرضی بہ ربنا و ندعوان ینزل علیہ الرحمة و المغفرة و الفضل العظیم

ہر طبقہ اور شعبہ زندگی سے تعلق رکھنے والے دوست پر دافوں کی طرح آپ کے ارد گرد جمع ہوتے اور اپنے اپنے مقاصد پاکر دعائیں دیتے ہوئے چلے جاتے مگر یہ تزاہت ختم نہ ہوتا۔ کیونکہ آپ اس منبع کی شرح تھے جو آسمان سے نازل ہو کر آیا تھا۔ اور آپ کی طرح چمکا علی الصلوات والسلام یہ محض آپ کی ذرہ فازی تھی کہ اس فقیر خادم کو یحییٰ سے حضرت میاں صاحب نے اپنی خاص شفقت اور رحمت سے آزارا اب اس مرحوم کو نہ صرف عاجز بلکہ عاجز کا سارا خاندان درد و کرب سے محسوس کرتا ہے۔

انسانہ جہاد میں شہر بزرگ خورشید کی احمدیہ کمیٹی حضرت میاں صاحب کی زیر نگرانی جاری رہی۔ انہی کی لفتنٹ مگر می جو ہری عبد اللہ خان صاحب مرحوم و مغفور کے بعد جو کہ سیدنا کی نہ تھے حضرت میاں صاحب عاجز کو اس خدمت کے لئے بھرتی کر کے لے گئے۔ ایک انگریز میجر کو ذیلت میں آتے ہی ہماری پلٹ میں منتقل ہوا۔ مگر ہماری کمیٹی کو ذیلت نظر سے دیکھتا تھا۔ کچھ عرصہ کے بعد اس

کلمات طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سچا مسلمان کون ہے

یعنی مسلمان وہ ہے جو اپنے تمام وجود کو اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے اور پیر مذہب اور اعتقاد ہی اور عملی طور پر اس کا مقصود اور غرض اللہ تعالیٰ ہی کی رضا اور خوشنودی ہو اور تمام یہ یکاں اول اعمال مستہ جو اس سے صادر ہوں وہ مشقت اور مشکل کی راہ سے نہ ہوں۔ بلکہ ان میں ایک لذت اور حلاوت کی کشش ہو۔ جو ہر قسم کی تکلیف کو راحت سے تبدیل کر دے۔

حقیقی مسلمان اللہ تعالیٰ سے پیار کرتا ہے یہ کہہ کر اور مان کر کہ وہ میرا محبوب و مولا ہے کہنے والا اور محسن ہے۔ اس لئے اس کے آستانت پر تر رکھ دیتا ہے۔ سچے مسلمان کو اگر کہا جاوے کہ ان اعمال کی پاکدش میں کچھ بھی نہیں لے گا اور نہ بہشت ہے اور نہ دوزخ ہے اور نہ آرام میں نہ لذت ہیں۔ تو وہ اپنے اعمال صالحہ اور محبت الہی کو ہرگز چھوڑ نہیں سکتا۔ کیونکہ اس کی عبادت اور خدا تعالیٰ سے تعلق اور اس کی فرمایا برداری اور اطاعت میں فنا کسی پاکدش یا اجر کی بناء اور امید پر نہیں ہے۔ بلکہ وہ اپنے وجود کو ایسی چیز سمجھتا ہے کہ وہ مقیدت میں خدا تعالیٰ ہی کی شناخت اس کی محبت اور اطاعت کے لئے بنا کی گئی ہے اور کوئی غرض اور مقصد اس کے لئے نہیں آئی ہے وہ اپنی خداداد ترقی کو حیات ان اعراض اور مہامیں صرف کرتا ہے۔ تو اس کو اپنے محبوب مقصد ہی کا چہرہ نظر آتا ہے۔ بہشت و دوزخ اس کی اصل نظر نہیں ہوتی۔ (ملفوظات جلد سوم ص ۱۸)

زمینداروں کے لئے دعا اور ایک قرآنی نسخہ

(از مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس)

۲۴ رمضان المبارک کو خطبر محمد میں جو اجتماعی دعا کی تھی اس کا ذکر کرتے ہوئے کرم ملک صاحب نے فرمایا کہ زمینداروں کا دعا میں شریعت پر اللہ تعالیٰ کا شکر اور کسے ہوئے مجھے لکھا کہ آپ نے زمینداروں کا دعا میں ذکر نہیں کیا۔ میں نے جو دعا کی تھی وہ ان خطوط حاکی بنا ہے جو مجھے رسول پر لکھے اور جملہ سب احمدیوں کے لئے تھی۔

کرم ملک صاحب کے اس خط سے مجھے اس لحاظ سے بہت خوشی ہوئی کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے وہ دوست بھی جنہیں اللہ تعالیٰ نے ظاہری اموال سے دراز حصہ عطا فرمایا ہے۔ روحانیت کا اعلیٰ مقام رکھتے ہیں اور ان کے دلوں میں دعا کی اہمیت کا پورا پورا احساس ہے۔ دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے زمیندار بھائیوں کی مشکلات اور پریشانیوں کو دور فرمائے۔ وہ جنہیں اس لئے بھی عزت پر ہیں کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی عورت ہوگی میں عارث حراثت ایک بیجا زمیندار قرار دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ظاہری نعمتوں کے علاوہ روحانی نعمتوں سے بھی ہمارے زمیندار بھائیوں کو نوازے۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت نوح علیہ السلام کی زبان پر فصوں اور باتوں کی اچھائی اور بارشوں کی بروقت ہونے اور کام میں ہاتھ بٹانے کے لئے بیٹوں کے لئے ایک علاج کثرت استغفار بتایا ہے۔ اگر ہمارے زمیندار بھائی کثرت استغفار اپنی عادت بنا لیں۔ تو یہ ان کے لئے دنیا و آخرت میں بہتری اور بھلائی کا موجب ہوگا۔

دعائے خطوط کا جواب

ماہ رمضان اور خصوصاً ایام اعتکاف میں پاکستان کے متحدہ شہروں اور لندن اور افریقہ وغیرہ سے دوستوں کے دعا کے لئے کثرت خطوط وصول ہوئے۔ نوکل درخواستہ دعا کو ملا کر ان کی تعداد پانچ سو سے زائد تھی۔ روزانہ آمدہ خطوط کا خلاصہ دس قرآن کے بعد محققین اور مدرس باہر دوستوں کو سنا دیا جاتا تھا۔ چنانچہ چوسٹا دوستوں کے لئے دعائیں کی گئیں اور اجتماعی طور پر بھی دوستوں کے مختلف مقام کو نظر رکھ کر دعا کی گئی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ بہت سے دوستوں نے اپنے خطوط میں خاکار کے لئے اپنی دعاؤں کا ذکر کیا تھا۔ میں ایسے تمام دوستوں کے لئے یہ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ایسے سب دوستوں کی دعاؤں کو اپنا انہوں نے میرے حق میں کی ہیں۔ چنانچہ کہ ان کے حق میں بھی قبول فرمائے۔ آمین (جوال الدین شمس)

ولادت

(۱) اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز جمعرات میں دوسرا بچہ عطا فرمایا ہے۔ انور مولود السید محمود عبداللہ المشبوطی مبلغ ندان کا بیٹا مکرم السید عبداللہ المشبوطی انجمن احمدیہ عدن کا پوتہ اور مکرم السید بشیر احمد شاہ صاحب دواختہ خدمت خلق کا نواسہ ہے۔

احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انور مولود کو صحت و عافیت کے ساتھ لمبی زندگی عطا کرے۔ اسے نیک خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔

(۲) اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۳ فروری ۱۹۶۲ء بروز جمعہ مکرم السید احمد عثمان المشبوطی آغا عدن کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ عزیزہ مکرم السید محمد المشبوطی مرحوم آغا عدن کی پوتی اور مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب عدن کی نواسی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انور مولودہ کو صحت و عافیت والی زندگی عطا کرے۔ اسے نیک صاحبہ خاں مادر دین اور والدین کے لئے آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے۔ آمین۔

(ماہ رجب پر دینی۔ بت مکرم سیوہ رت احمد شاہ صاحب ربیہ)

آپ کو دارالاسلام پہنچو آیا۔ جس مشیت خاص کے ماتحت اللہ تبارک و تعالیٰ نے حضرت میاں صاحب کا یہاں جلسہ سالانہ کے پہلے دن عقد فرمایا اس کے بعد خود خدا تعالیٰ کے علم میں ہی رہیں مگر اس تقریر سے آنا ضرور ظاہر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اولاد کی خاص قدر و منزلت ہے کہ جنازہ کے لئے اسی نے ایسے ایام پسند فرمائے جو مبارک بھی ہیں اور جماعت کے سب سے پرانے و جہانگ کاموقع بھی ہے۔

پھر تقدیر الہی کے ایسے وقت پر درود ہونے لگے حضرت مسیح موعودؑ جو یہ کام کا اہتمام بھی اللہ تعالیٰ نے منظور تھا کہ رنج و غم میں مبتلا ہو کر دور دراز کے سفر اختیار کئے بغیر جماعت کے ایک عقیدہ سحر کو بنا زہ میں شریعت کی سعادت اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے غم میں مبتلا ہونے کا ثواب مل گیا۔ دوسرے اللہ تعالیٰ نے اس ذمہ داری کا احساس بھی کرا دیا جو خاندان حضرت مسیح یار کے حق میں ہم پر وارد ہوتی ہے اس لئے زیادہ سے زیادہ استغفار سے کام لینا چاہیے اور آئندہ دعا اور عمل سے اپنی کوتاہیوں کی تلافی بھی کرنی چاہیے۔

ضروری اعلان

مقرہ پوٹ خابوں میں ایک خانہ ذریعہ آمد کا ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ متعلقہ ذریعہ آمد کو مندرجہ بحث کی صحت کا اندازہ کیا جاسکے

مقامی سیکریٹریان مال اس خانہ کو پوٹ کرنے وقت عام طور پر صاحب تفصیل درج نہیں کرتے۔ مثلاً کسی شخص کا ذریعہ آمد کھن ملازمت۔ کاروبار یا مزدوری لکھ دینا کافی نہیں ہے۔ ملازمت کی صورت میں محکمہ اور عہدہ کا کاروبار کی صورت میں کاروبار کی نوعیت اور مزدوری کی صورت میں مزدوری کی نوعیت لکھنی چاہیے۔ تاہم اسے آمد کی جانچ پڑتال میں امداد حاصل کی جاسکے۔ مقامی قہم بدادوں کی خدمت میں گذارش ہے کہ نظارت بیت المال کے عہدید کو اچھی طرح سمجھ کر وہ تعاون فرمائیں۔ اور اس سیکریٹریان بیت المال بھی اس کی تعمیل فرمائیں۔

(ناظر بیت المال۔ روہ)

سامعی بھی اس نیک شغل کو اختیار کریں۔ قرآن شریف اور احادیث نبویہ علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بہت سی نکتہ تھی اکثر قرآن کریم کی تلاوت فرماتے۔ سنتے اور اصلاح فرماتے۔ عاجز سے بھی کئی مرتبہ سنا خصوصاً عاجز کے بچوں کی قرات کی اصلاح فرماتے مکرم حافظ محمد رمضان صاحب سے اکثر تلاوت کی فرمائش ہوتی۔ ہمارے ہاں آتے جاتے خاں مطیع اللہ صاحب کو ساتھ لے لیتے جو کہ بڑی خوش الحانی سے تلاوت کرتے ہیں اور سارا سنتے قرآن کریم سنتے جاتے اور اصلاح فرماتے جاتے۔ حدیث شریف کا درس خادیاں میں بھی فرماتے رہے اور روہ میں بھی۔ حدیث کو صحت کے ساتھ پڑھنے میں علماء کے ساتھ مقابلہ بھی رہا اور پہلے حضرت میاں صاحب نانی ہوتے۔

عاجز کو حضرت میاں صاحب نے دو واقعات سنائے اور اجازت بخشی کہ عاجز آپ کی طرف سے روایت کر لکھا ہے۔ پہلا واقعہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لاہور کی طرف آخری سفر اختیار فرمائے سے قبل سٹور کا تار بند کیا (سٹور جو کہ حضرت امیر ظاہر احمد رضی اللہ عنہما کے صحن کی طرف کھلا تھا) حضور کے ہمراہ حضرت میاں صاحب اور حضرت امان جی (رحم حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما) بھی تھے حضور نے تار بند کرنے کے بعد چایاں حضرت امان جی کو دیتے ہوئے فرمایا۔

اب اسے کوئی اور سی

کھولے گا۔ دوہرا واقعہ یہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی شویش ناک غلات کے چینی نظر تیسرے پڑا کہ آپ کیا ہر دارالاسلام کو عظمیٰ حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہما میں تشکیلی کیا جائے۔ مگر جب آپ کی چاہی گئی تعلیم الاسلام بلوچستان کے بورڈنگ کے بالمقابل پہنچی تو پوچھی محمد علی صاحب مرحوم اور ان کے رفقاء نے روالی تاکہ بجائے "دارالاسلام" کے بورڈنگ ہاؤس کے چوبادہ میں آپ کو رکھا جائے۔ بورڈنگ ہاؤس کے چوبادہ کے سب باطنیاں چونکہ چکر دار ہیں اس لئے بیکوں کی سبھیاں بھی تیار کی گئی تھیں۔ یہ دیکھ کر حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ بہت پریشان ہوئے اور چاروں طرف دیکھا۔ جب آپ کی نظر حضرت میاں صاحب پر پڑی تو فرمایا "میں !

یہ اس جگہ مجھے لار ہے ہیں! میاں مجھے بھلاؤ؟ جس پر حضرت میاں صاحب نے کافہ کوشش سے پھر چار بائی اعلیٰ اور

درخواست دعا کے لئے زمینداروں کے لئے دعا اور ایک قرآنی نسخہ (بشر الدین احمد منظم فضل عمر لائبریری بیرون دہلی گٹ۔ لاہور)

شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی مرحوم

بعض قابل ذکر اوصاف اور ایک امتیازی شرف

(مسئد محترم ہونے کا شرف)

شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی مرحوم نے ۳۳ سال کی مختصر سی زندگی میں علمی محاسن سے خرم و ملک کی جو خدمت سر انجام دی اُس کا کسی قدر تفصیلی ذکر ہر فردی سالہ کے الفضل میں آچکا ہے اس خدمت کے علاوہ مرحوم ذاتی طور پر بعض ایسے اوصاف اور خوبول کے مالک تھے کہ جن کا تذکرہ بھی کچھ کمیت کا حامل نہیں ہے یا خصوصاً یہ امر کہ ان کے اوصاف ایک نہایت ہی رنگ و بہا، مقدس و مہلک اور عظیم المرتبت ہستی کی دعاؤں، نظر کم اور محبت و شفقت کا نتیجہ تھے ان اوصاف اور خوبول کی اہمیت کو اور بھی زیادہ برعنا وینا ہے کیونکہ ایسی صورت میں یہ اوصاف ایک نشان کی صورت اختیار کر لیتے ہیں اور ان کا تذکرہ اُس مقدس و مہلک اور عظیم المرتبت ہستی کے فیوض و برکات کی ایک مثال کے طور پر ضروری برجاتا ہے۔

امتیازی شرف

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مولانا صاحب کو ایک خاص شرف عطا فرمایا تھا اور دراصل یہ شرف ہی انہیں بعض مختصر اوصاف سے متصف کرنے کا باعث بنا۔ وہ شرف جس کا مرحوم نے اپنی فطری خاکری اور کس قسم کی وجہ سے خود کبھی کسی سے ذکر نہ کیا تھا اور جس کا تذکرہ مرحوم کی وفات کے بعد ان کے والد محترم نے مجھ سے کیا یہ تھا کہ جب اسراکتور ستمبر ۱۹۲۴ء کو ان کی اولادت ہوئی تو اس زمانہ میں حضرت ڈاکٹر میر محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ پانی پتی کے قریب سوئی پت میں مسین تھے اور حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا جنہوں نے مجھ سے قابضان سے حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے پاس سوئی پت میں تشریف لائی ہوئی تھیں اس ضمن اتفاقاً کو کیفیت بیان کی کہ شیخ محمد احمد صاحب کے دادا حضرت شیخ محمد یعقوب صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جنہاں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ میں شہرت کا شرف حاصل تھا حضرت امال جان نور اللہ مرقدہ کی خدمت اندس میں ایک عربیہ ارسال کیا میں میں اپنے دوست کی ولادت کی خبر دیتے ہوئے اس کے نیک صالح اور خادم دین ہونے کے لئے دعا خواست دعا کی۔ حضرت امال جان

اس میں سے ۷ ماہہ اس کی فیس اور دوسرے اخراجات ادا کرتے رہیں اس کے بعد پانہایت باقاعدگی سے سال کے سال پوچھے نیکت پتے پاس سے عنایت فرماتی ہیں حتیٰ کہ جب شیخ محمد احمد نے سوئی پت کا امتحان پاس کیا تو اس کے بعد بھی ایک سال تک یہ ذلیقہ عفاً عنہا اس خیال سے جاری رکھا کہ اس عرصہ میں محمد احمد خود اپنے پاؤں پر کھڑا ہو جائے۔ اللہ! اللہ! ایسا عظیم الشان شرف ہے جو محمد احمد کے حصہ میں آیا نہ کسی کی ولادت پر حضرت ام المومنین نے سوئی پت سے باقی پت تشریف لے جا کر اور اس کے لئے کپڑوں کا جوڑا عنایت فرما کر اسے غیر معمولی طور پر برکت بخشی اور پھر ساہما سال تک اس کے تعیناتی اخراجات خود ادا فرما کر اُس پر شفقت کا وہ انظار فرمایا کہ محمد احمد کا خاندان اس پر جتنا بھی فخر کرے کم ہے۔

ذالک فضل اللہ یؤتیہ من یشاء
واللہ ذو الفضل العظیم
حضرت ام المومنین نور اللہ مرقدہ کے مقدس ہاتھوں کا عطا فرمودہ کپڑوں کا وہ ہا برکت جوڑا محترم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کے گھر میں تبرک کے طور پر آج تک محفوظ ہے اور اس کی برکت سے اللہ تعالیٰ نے اُن کے گھر کو بے شمار فضول اور خیرات سے نوازا ہے۔ اور انشاء اللہ اُسے بھی نوازا نیک فطرت اور فطرتی شرف

حضرت ام المومنین کی خاص توجیہ، نظر کم، اور غیر معمولی شفقت ہی کی برکت تھی کہ محمد احمد میں رشدد و ہدایت اور سلامت روی کے آثار عہد طفولیت میں ہی نمایاں رہنے شروع ہوئے تھے اور سب سے پہلے محسوس کرنا شروع کر دیا تھا کہ یہ بچہ صحیح معنوں میں نیک فطرت ہے کہ پیدا ہوا ہے اور فطری شرافت کا نذہ مجسم ہے۔ ان کے بچپن کا ایسا واقعہ جو ایک دفعہ برسیل تذکرہ انہوں نے خود مجھے سنایا ان کی نیک فطرت کو واضح کرنے کے لئے کافی ہے وہ ابھی چھوٹے بچے ہی تھے کہ ایک دن سہلہ کے وقت انہیں شہید بھوک محمد سمس ہوئی انہوں نے اس کا ذکر اپنی دادی صاحبہ محترمہ سے کیا دادی صاحبہ نے اس خیالی سے کہ شام کا کھانا تیار ہونے میں ابھی کافی دیر ہے اپنے بچہ سے ایک پیسہ نکال کر انہیں دیدار فرمایا۔ مہیاں محمد احمد انہیں پیسے کا بٹک لاکھالو سہارا ہوا ہے گا انہوں نے پیسے دیا لیکن ساتھ ہی کہا کہ اگر مہیاں محمد احمد دھوئے بھائی کا نام ادا کرتے ہیں تو ادا نہیں لے میرے ہاتھ میں بٹک دیکھو یا تو وہ بھی حصہ لیں گے۔ میرے حصہ میں آدھا بٹک آئے گا۔ بھلا اس سے

میرا کیا بنے گا۔ دادی امال نے کہا اگر مہیاں محمد احمد تمہیں لے تو بٹک کو اپنے گھر لے بیٹھے چھپا لینا اور کہہ دینا کہ انال جان نے مجھ کو یاد کیا تھا وہ لے جا رہا ہوں۔ یہ بات سن کر وہ سوچ میں پڑے اور پھر جلدی ہی دادی امال کو پیسہ واپس دیتے ہوئے کہا "دادی امال! آپ یہ پیسہ واپس لے لیجئے۔ اگر مہیاں محمد احمد نے مجھ سے پرچھا تو میں چوٹ نہیں بول سکوں گا" اپنے نظارہ نامہ سمجھنے میں فی الذمہ لکھنے کے بعد وجود کے انتہا سجدہ چرتے کی یہ سبق آموز بات سن کر دادی امال نے حدیثا ثبوتیں۔ انہوں نے یہ اختیار محمد احمد کو سکے لگانا اور بہت پیار کیا اور شایاش دیتے ہوئے کہا اچھے بچے ایسے ہی ہونے ہیں۔ نفعی عمر کا یہ چھوٹا سا واقعہ اس امر کو بخوبی آشکارا کر رہا ہے کہ محمد احمد واقعی سعید الفطرت تھا۔ وہ نیک فطرت ہے کہ پیدا ہوا تھا، یہ نیک فطرت ہمیشہ اس کے ساتھ ہی اور اسی نیک فطرت پر اس کا انجام خیر ہوا اور کیوں نہ ہو تا جب کہ اللہ کے دقت سے ہی حضرت ام المومنین نور اللہ مرقدہ کی دعائیں اس کے دل میں حال تھیں اور آخر تک شامل حال رہیں۔

عہد طفولیت میں علمی ذوق
سعید الفطرت ہونے کے ساتھ ساتھ محمد احمد صاحب مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے بچپن ہی سے علم کا غیر معمولی ذوق عطا کیا تھا بچپن تاریخ اسلام کے واقعات تو چھوٹی عمر میں ہی ان کو اس قدر تفصیل اور دقت کے ساتھ یاد تھے کہ ان کے اساتذہ بھی باوقاف دنگ نہ جانتے تھے۔ جب وہ پانی پتی میں حالی مسلہ نانی سکول کی چوتھی یا پانچویں جماعت میں پڑھتے تھے تو ایک دن اساتذہ ڈوژن کے ایک کٹر تھیماٹ خباب دانا عبدالمجید صاحب جو اپنے ذہن کے ایک شہسود تاج داغ دان تھے سکوہ کے مساندہ کے لئے آئے۔ جب وہ ان کی کلاس میں آئے تو انہوں نے تاریخ اسلام کے مستحق طبع سے متعدد سوالات پوچھے یہاں کہ وہاں کون تھا؟ اور لب کے متعلق تم کیا جانتے ہو؟ جنگ ہند کی اہمیت ہے؟ وغیرہ وغیرہ بہت سے طبع سے جواب دیتے ہیں وہ دنگل کھلا کر لکچر صاحب ان کی لاعلمی سے سخت کبیرہ خاطر ہوتے۔ محمد احمد صاحب نے بھی بچہ سمجھا کر دنگ لگایا۔ آخر ایک لڑکا صاحب نے ان کو جواب دینے کے لئے کہا انہوں نے ہر سوال کا اتنی تفصیل اور دقت کے ساتھ جواب دیا کہ لکچر صاحب دنگ وہ گئے اور خود بوجھا تم کس کے لئے ہوئے؟ محمد احمد صاحب نے بتایا کہ میں شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کا لڑکا ہوں محترم شیخ صاحب علمی و ادبی حلقوں میں خود بہت مشہور دست و پا ہیں۔ ان کا نام لکچر صاحب کہا

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے ایک اہم ضرورت کی نشان دہی

حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب کی دعا پر تعزیتی قرار دینا

ہم اپنے قرب سے نوازے اور ہمہایا ننگانہ کو
صبر جمیل سے فرمائے اور ان کا خود حافظ نام
آمین تم آمین

ہم ہیں اور کہیں مجلس خدام الاحمدیہ کو بھی

شیخوپورہ

جماعت احمدیہ شیخوپورہ حضرت سید محمد
الذین صاحب کی ایک وفات پر دلی مدد و
غم کا اظہار کرتی ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
حضرت سید صاحب کا وجود مسلمانوں میں خاص
قربانی اور خدمت دین کے لحاظ سے بے نظیر
اشاعت اسلام اور اعلیٰ علیہ السلام کا ایک
مذہب آپ کے اندر پایا جاتا تھا۔ آپ مسلمان
احمدیہ کے پیچھے عاشق اور جان نثاروں میں
سے تھے آپ کی وفات مسلمانوں کے ایک عظیم
ساختہ ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے خاص قرب
میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور اپنی رحمتوں کو
اور فضلوں سے نوازے اور آپ کے درجات بلند
فرمائے آمین۔

جماعت احمدیہ شیخوپورہ آپ کے تمام
افراد خاندان سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار
کرتی ہے اور ان کے صدمہ و غم میں براہی شرکت
ہے اللہ تعالیٰ انہیں اس صدمہ کو برداشت
کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور انہیں
حضرت سید صاحب کے نقش قدم پر چلتی
توفیق عطا فرمائے۔ آمین
(فریشتی سید احمد اظہار تہذیبیہ)

جہلم

جماعت احمدیہ جہلم کے جماد افراد مجلس خدام
اور عاشق سلسلہ احمدیہ حضرت سید عبداللہ الدین
صاحب کی المناک اور رنجیدہ وفات پر دلی رنج
اور غم محسوس کرتے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
مختم سید صاحب نے جس طریق سے اسلام
کی عزت و عظمت کو قائم کرنے اور احمدت کی
اشاعت اور صداقت کا جو کردار ادا کیا ہے
وہ قابل ہمدردی ہے ایسے قابل ہمدردی کا
مقابل ملنا ہی صدمہ ہے۔

ہم خدانے ان کے حضور عاجزانہ دعا کرتے
ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ محترم حضرت سید صاحب کو
اپنے قرب میں اعلیٰ ترین مقام عطا فرمائے۔

اور اپنے فضل سے نوازے۔ آمین
حضرت سید عبداللہ الدین صاحب کے
جلد خاندان سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں
اور وہ دعا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے خاندان کو صبر جمیل
کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
احقر ذمہ دار عبدالمعنی عقی عہ
راہر جماعت احمدیہ جہلم

مجلس خدام الاحمدیہ کو اپنی دعا

ہم جو اراکین حلقہ دارالصلوٰۃ رضویہ حضرت
سید عبداللہ الدین صاحب مرحوم مغفور کی
وفات پر دلی غم و اندوہ اور حزن و ملال کا اظہار
کرتے ہیں حضرت سید صاحب مرحوم کی ذات
گرامی سے جماعت احمدیہ کا ایک ایک فرد یہی نہیں
بلکہ وہ لاتعداد اراکین جماعت افراد بھی جنہوں
نے آپ کا ساتھ رکھ کر وہ قیمتی لڑھی لڑھاپے
واقف ہیں آپ نے اس وقت لڑھی لڑھاپے کے میدان
میں جو عظیم الشان خدمت انجام دی ہے وہ آخر
کی تاریخ میں ایک نئے دلی یاد کی حثیت رکھتی
ہے۔ آپ نے احمدیت کی اشاعت کے لئے
اس کثرت سے لڑھی لڑھاپے کیا کہ اس کو دیکھ
کر خود بخود آپ کے لئے دعا ملتی ہے۔ حقیقت
یہ ہے کہ لڑھی لڑھاپے ذریعہ تبلیغ اسلام کو آپ
نے اپنی زندگی کا نصب العین بنا رکھا تھا۔
اور قربانی کے علاوہ آپ نے انگریزی زبان
میں بھی لڑھی لڑھاپے کثرت کے ساتھ شائع
کیا اور اس کے ذریعہ سے احمدیت کے بیرونی
مشرقوں کے حد فہرست بہت سی ہیں ہم سب
دست بردار ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سید
صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام
عطا فرمائے۔ نیز ان کے سہانہ گان کو صبر جمیل
عطا کرے اور ان مجلس اس اشاعتی جذبہ کو ہمیشہ
قائم رکھے جو حضرت سید صاحب مرحوم میں
موجزن تھا آمین۔

عبدالرزاق صدرا اللہ رضوی

مجلس خدام الاحمدیہ کو اپنی دعا

ہم جو اراکین سلسلہ احمدیہ کے مجلس اور
جاننا خدام حضرت سید عبداللہ الدین صاحب
مرحوم کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں
انا للہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت سید صاحب مرحوم کی زندگی
ایمان، اخلاص، قربانی اور خدمت دین کے
اعلیٰ نمونہ کا مصداق تھی اور آپ مالِ قربانی
نیز امت مسلمہ و احمدیت سے جماعت کی
مثمالی خدمت کرتے، یہ چنانچہ آپ نے ایک
کثیر تعداد میں لڑھی لڑھاپے کیا اور اسے ہمیشہ
مفت تقسیم کرتے تھے اور یہ تبلیغ جوئی آپ کا
زندگی کے آخری لمحات تک قائم رہا۔ اسکے علاوہ
چھ ماہ نازی۔ محتاجوں کی خبر گیری اور غریب طلبہ
کا امداد آپ کا طرز امتیاز تھا۔

اراکین مجلس ایسے نیک اور پاک باز قابل
رشک خدام کی وفات کو ایک عظیم توفیق نقصان
نہور کرتے ہیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے
کہ وہ حضرت سید صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں

جو حقہ اس زمانہ میں پیدا ہونے مقدر تھے ان کے استعمال کے لئے، وقت کے لئے حضرت
سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو محبت فرمایا اور حضور نے تاہم دیو کی سے اسکا کے قرب
ایسی کتب تالیف فرمائی جو معرفت دینی اور نور ہدایت سے معمور ہیں اور ان میں وہ نیا نیا
پوشیدہ جو ہر قسم کے فزوں کا ازالہ کر سکتے ہیں ان کے بار بار مطالعہ کی ضرورت اور اجیت
اس وقت کے ہی تاریخ ہوتی ہے جو حضور علیہ السلام نے ۱۹۰۰ء میں ”شہادہ مفید الاحیاء“
کے عنوان سے شائع فرمایا اس شہادہ میں حضور نے دینی جماعت کے لئے ضروری تسار
دیا کہ :

”جماعتی جماعت ہر قسم کے کم ایک سو آدمی یا اس کے افضل اور اول کمال ہو کہ
اس سلسلہ اور اس کے دعویٰ کے حلقہ چوستان اور دلائل اور ہر ہر ذریعہ تطہیر خدا
تعالیٰ کے خاطر فرمائے ہیں ان سب کا اس کو علم ہو اور مخالفین پر ہر ایک مجلس میں
بوقت حقین و تمام حجتوں کے اور ان کے محرمات اعتراضات کا جواب دے سکے
اور نیز عیسائیوں اور انہوں کے رساؤں و مخالفین کو ردہ سے ایک طالب حق کو نجات
دے سکے اور دینی اسلام کی حقیقت اکل اور اتم طور پر ذہن نشین کر سکے پس
ان تمام امور کے لئے یہ ضروری قرار پایا ہے کہ دینی جماعت کے تمام اراکین علم
اور ذہن اور دماغوں کو اس طرف توجہ دی جائے کہ وہ ۲۰ ستمبر ۱۹۰۰ء
میں کتابوں کو دیکھ کر اس امتحان کے لئے تیار ہوں اور دسمبر آئندہ کی تعطیلات
میں تازہ دہان میں بیچ کر انہوں کو بلا میں تحریری امتحان دیں۔۔۔۔۔
اسی طرح سال بعد اسے بھیجنا شروع فرمائے اسے عرض کر کے کہ وہ یاران
میں نوازے گئے کہ جب تک کہ ایسے باختمین کی ایک کثیر تعداد جماعت تیار
ہو جائے“
(دراستہ مفید الاحیاء و مستشرقین ۱۹۰۰ء ص ۱۱۰)

حضور کی ان بابرکت کتب کے مصاحب کو ذہن نشین کرانے کے لئے حضور نے ہی مجوزہ
طریق پر مجلس انصارا شہر کو یہ روزہ ہر سال چند کتب بطور نصاب مقرر کرتی ہے اور ہر ماہی
یہ ان کا امتحان لیا جاتا ہے۔ اس سال کی پہلی سرمایہ کے لئے کتاب ”چشمہ سجدی“ بطور نصاب
مقرر کی گئی ہے جو حضرت اسلامیہ روزہ کے لئے ہر ماہ میں دستیاب ہو سکتی ہے۔ تمام
انصار سے گزارش ہے کہ وہ اس امتحان میں شریک ہو کر حضرت سید محمد علیہ السلام کے خوار
کو پیدا کرنے کی سعادت حاصل کریں۔

اس سرمایہ کا امتحان دن و وقت تعالیٰ الیکم پر عمل کو دیا جائے گا۔ وقت مختصر ہے اس لئے
جلد توجہ فرمائیں اور توفیق حلقہ کو اپنے ارادہ سے فوراً مطلع فرمیں تاکہ آپ اس نیک سے
محرور رہے جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ میرا وہ۔
(تاکہ تعلیم مجلس انصارا شہر مرکز یہ روزہ)

لجنہ املا اللہ لکچر مخلصیہ

حضرت سید عبداللہ الدین صاحب کی وفات کا
سنگ جہلم حلقہ میں رنج و غم کا لہر دوڑ گئی
ہے۔ جمعیہ حضرت سید صاحب کی وفات کا
اتہائی صدمہ ہے سید صاحب مرحوم مسلمانوں کے
کے جان نثار خدام حضرت سید محمد علیہ السلام کے
خاندان کے عاشق و صادق و صلح و صلح و صلح
والہ سپاہی تھے۔ خود ہم ایک اشاعت اسلام
کے لئے اپنی قیمتی زندگی کا قربان ہوئے وقت کر انکی
آپ پر وہ تمام توہیناں جو خود ہمیں جو اسلام کے
شہداء میں ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے
اس نقصان عظیم کی تلافی کرے اور حضرت
سید صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں عطا
فرمائے۔ آمین

عزم ج

غریب ہیں رضی اللہ عنہما اللہ تعالیٰ
کے فضل سے اس سال بیچ پر جانے کا ارادہ رکھتی
ہیں۔ عیب و عاویں کو ہر قسم سے طہارت
سے ان کو ہٹانے اور حج کی حالت تکفیر فرمائے
آپ اپنے خاندان میں اعلیٰ مرتبہ میں
(صدمہ بخیر احمدیہ شہر بلوچ)

ہر تخلیق میں جگہ حاصل ہے اور محمد
سہانہ گان کا خود ہر صدمہ ہو
ان کی اولاد کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے
پرستے کی توفیق عطا فرمائے اور صبر جمیل
کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں عطا
فرمائے۔ آمین

دو طرفہ فرخت کی نئی لہر

پشاور ۱۵ مارچ - گورنر ملک امیر محمد خاں نے کل میاں کہا کہ ترقی اور موثر بائیں اہلیوں کے انتخابات کے دوران بنیادی جمہوریتوں کا جوڑنا اپنا دو طرفہ فرخت ہوتے یا اس کا ناجائز استعمال کرتے پکڑا گیا اسے روکنا اور اس کے علاوہ اس کے منکات قانونی کارروائی بھی کی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ جو دو طرفہ فرخت فرخت کے گاہد قانونی گنت سے نہیں بچ سکے گا۔ آپ نے بتایا کہ مرکز اور صوبوں میں جو نئی وزارتیں قائم ہوئی ان میں کوئی نائب صدر نہیں ہوگا۔ مرکز اور صوبوں میں وزارتوں کی تعداد چھ یا سات سے زیادہ نہیں ہوگی۔

گورنر محترم پاکستان بلکہ امیر محمد خاں نے یہاں بتایا کہ ترقی اہلیوں کے انتخابات وسط مٹی تک اور موثر بائیں اہلیوں کے انتخابات اپیل کے آخر تک کھلے ہو جائیں گے۔ گورنر نے یہ بات اخبار ذریعہ سے بات چیت کے دوران بھی کہی ہے۔

گورنر نے کہا کہ اس کا بہت کم امکان ہے کہ امیدواروں پر کے زور سے دو طرفہ فرختیں لگے۔ لیکن بے کچھ علاقوں میں ایسی کوشش کی جائے تو حکومت کوئی نظر لگھے گی اور کوئی ایسا دور جو دو طرفہ فرخت کی خاطر دو طرفہ لگے گا۔ وہ قانونی گنت سے نہیں بچ سکے گا۔ جب آپ سے بعض انتخابی حلقوں کی حد بندی کے بارے میں میں عدم اطمینان کے بارے میں دریافت کیا تو گورنر نے جو جواب دیا کہ چیف ایگسٹریٹس نے اعتراضات طلب کیے تھے اور جو اعتراضات دست پائے تھے ان کے مطابق انتخابی حلقوں کی حدود حد بندی کر دی جائے گی۔ آپ نے کہا میں ہے کہ کچھ انتخابی حلقوں کی حد بندی غیر قدرتی ہو لیکن اعتراضات مناسب طور پر پیش کئے جائیں تو غلطی کا تردد ہر گز نہیں ہے۔

گورنر نے مزید کہا کہ پاکستان صوبائی گورنر اور ریٹس اور ریٹس جیسے کچھ اہم حلقوں کی صورتوں کو مستحق حکومت کی صورتوں کو مرکز کے اختیار تقسیم کرنے کی پالیسی کے مطابق ہے اور اس سے مشرقی پاکستان کا مزید بڑھتا ہوا خود مختاری کا مطالبہ بھی صوبہ تک پورا ہوجائے گا۔ نیا بین صوبوں کو بیشتر کی نسبت زیادہ درستی خود مختاری دیتا ہے۔ آپ نے کہا تھے آئین کے تحت جو فرقی سیاستدانوں کو ذاتی اعتراض کی تکمیل کے حلقوں میں توڑنے کے اختیارات حاصل ہیں ہر گز گورنر نے بتایا کہ مرکزی کا بیٹھ چھ یا سات ارکان پر مشتمل ہوگی اور موثر بائیں وزارتوں کی تعداد بھی انتخابی ہوگی کوئی نائب وزیر نہیں ہوگا۔

بنیادی جمہوریتوں
ملک امیر محمد خاں نے بتایا کہ اگر ترقی اور موثر بائیں اہلیوں کے انتخابات میں بنیادی جمہوریتوں کے کئی دن کو دو طرفہ فرخت کے یا ذاتی مفاد کے لئے استعمال ہوتے یا پکڑا گیا تو اسے روکنا اور اس کے علاوہ اس کے منکات قانونی کارروائی بھی کی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ جو دو طرفہ فرخت فرخت کے گاہد قانونی گنت سے نہیں بچ سکے گا۔ آپ نے بتایا کہ مرکز اور صوبوں میں جو نئی وزارتیں قائم ہوئی ان میں کوئی نائب صدر نہیں ہوگا۔ مرکز اور صوبوں میں وزارتوں کی تعداد چھ یا سات سے زیادہ نہیں ہوگی۔

گورنر نے کہا کہ امیدواروں کا دوروں سے تمنا کرانے کے لئے تمام ڈیپٹی گورنر بنیادی جمہوریتوں کے ارکان کے جیسے متفقہ کر کے دو طرفہ فرخت کو امیدواروں سے ان کے مشورہ اور پر وگرام کے بارے میں سوالات دریافت کرنے کی اجازت ہوگی۔ اور اجلاس کی کارروائی اجلاس میں شامل ہوگی۔

گورنر نے کہا کہ اس کے علاوہ اس کے منکات قانونی کارروائی بھی کی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ جو دو طرفہ فرخت فرخت کے گاہد قانونی گنت سے نہیں بچ سکے گا۔ آپ نے بتایا کہ مرکز اور صوبوں میں جو نئی وزارتیں قائم ہوئی ان میں کوئی نائب صدر نہیں ہوگا۔ مرکز اور صوبوں میں وزارتوں کی تعداد چھ یا سات سے زیادہ نہیں ہوگی۔

صد اقیب احمدیت
کے متعلق
تمام جہان کو پہنچانے
اردو و انگریزی میں
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الودین سندھ آبادکن

حکومت نے معلم اقتصادی نشوونما کے لئے سازگار فنانس اپنا کر

عوام اسراف اور غیر ضروری خرچ سے بچیں اور پھر

گورنر ۱۵ مارچ - گورنر محمد خاں نے کل میاں کہا کہ موجودہ حکومت کو نشوونما کے لئے سازگار فنانس اپنا کر اور پھر اس کے علاوہ اس کے منکات قانونی کارروائی بھی کی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ جو دو طرفہ فرخت فرخت کے گاہد قانونی گنت سے نہیں بچ سکے گا۔ آپ نے بتایا کہ مرکز اور صوبوں میں جو نئی وزارتیں قائم ہوئی ان میں کوئی نائب صدر نہیں ہوگا۔ مرکز اور صوبوں میں وزارتوں کی تعداد چھ یا سات سے زیادہ نہیں ہوگی۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور

پشاور ۱۵ مارچ - سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔ سیٹو کے علاقہ کی صورت حال پر غور کیا گیا۔

سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور کے زیر اہتمام رپورہ میں باسکٹ بال کوچنگ کمپنی کا قیام

جناب انور علی لائیو سیکرٹری تعلیم ۱۸ مارچ کو افتتاح فرمائیں گے

رپورہ ۱۶ مارچ۔ سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور کے زیر اہتمام رپورہ میں باسکٹ بال کوچنگ کمپنی ۱۲ مارچ سے شروع ہو چکا ہے۔ ماہانہ روزانہ جاری رہے گا۔ اس کا رسمی افتتاح جناب انور علی صاحب سیکرٹری تعلیم حکومت مغربی پاکستان ۱۸ مارچ بروز اتوار صبح پونے نو بجے فرمائیں گے۔

یاد رہے سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور نے ملک میں باسکٹ بال ٹیم کو مقبول بنانے اور لیسے فروغ دینے کے لئے اس کی چار اہم تقاضا پر کوچنگ کمپنی قائم کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ چنانچہ رپورہ میں اس کمپنی کا قیام اسی فیصلے کے مطابق

زمیندار حضرات کیلئے

”اکیس اچھارہ (اکیس ٹچا) منتقل اور بریم وغیرہ جنم کے چارہ سے جانوروں کو جو بہلک اور خوفناک اچھارہ ہوجاتا ہے اسے یہ دو اونیٹھ خالی ۱۵ انسٹا میں دو رکریں پیسے قیمتیں پیکیٹ پیسے فی درجن ۶ روپے کے علاوہ جانوروں کی دیگر ٹیڈ امرائن مشا منہ کنٹرولنگ ڈیپارٹمنٹ) کا راور ٹیڈ وغیرہ کے لئے بھی اکیس روپے میں حاصل کریں۔ تفصیلات کے لئے رسالہ معلومات بہر پرنٹنگ میٹنگ ڈاکٹر راجہ ہرمیو اینڈ کمپنی (مشیر حیوانیات) رپورہ

عمل میں آیا ہے اور اس کے جملہ اخراجات سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن برداشت کر رہی ہے۔ اس ٹیم میں تعلیم الاسلام کالج، تعلیم الاسلام ہائی سکول، جامعہ ہیر اور متعدد پرائیویٹ کلبوں کے پیچاس کھلاڑی شریک کر رہے ہیں۔ ایسوسی ایشن نے پاکستان انٹورس پبلک سکول سرگودھا کے سید سٹوڈنٹ آفیسر مسٹر خورشید مورتی لال کو اس کمپنی کا کوچ نامزد کیا ہے۔ چنانچہ آپ روزانہ صبح اور شام سرگودھا سے تشریف لاکر کھلاڑیوں کی تربیت کا فریضہ نہایت خوش اسلوبی سے ادا فرما رہے ہیں۔ امید ہے اس تربیت کے نتیجے میں رپورہ میں باسکٹ بال کو مزید مقبول بنانے اور کھیل کا مہیا ساز بنانے کرنے میں بہت مدد ملے گی۔

درخواست دعا

میرے نانا محکم دین محمد صاحب لاہور میں بہت بیمار ہیں۔ احباب کرام و درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین
(عطاء اللہ منصور رپورہ)
میراجوان بیٹے عزیزم عبداللطیف بخارنہ درد سر۔ بے ہوشی اور تھکے سرنگھارام ہسپتال میں عرصہ ایک ماہ سے داخل ہے ابھی تک افاقہ نہیں ہوتا۔ تمام امری احباب سے عموماً اور صماہ کرم اور درویشان قادیان سے خصوصاً عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے عزیز کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔
خاکہ منتظر حسین شاہ انچیکر کو اپریل سوسائٹی، ٹانڈلیا نوالہ

”یوم مسیح موعود“ ۲۵ مارچ کو ہر گوجر جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے

اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ العزیز العزیز کی منظور سی عمل ”یوم مسیح موعود“ ۲۵ مارچ کو ہر گوجر گوجر ۲۳ مارچ کو ”یوم پاکستان“ ہے اس لئے جماعتوں کو چاہیے کہ ”یوم مسیح موعود“ بروز اتوار ۲۵ مارچ کو منائیں۔
جماعتوں کے امراء اور صدر صاحبان کو چاہیے کہ اس دن کی اہمیت کے پیش نظر اس تحریک و عملی جامہ پناہی اور پوریں بھجوائی جائیں۔
(ایہہ لیشنل ناظر اصلاح و ارشاد رپورہ)

دلاہت

خواجہ عبدالواسط صاحب لائبریر کے ۲۰-۲۱ فروری ۱۹۶۲ء کو تولد ہوا ہے جو خواجہ عبدالرحمن صاحب کشمیری کا نواسہ ہے۔ بزرگانِ سلسلہ و دیگر احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تو مولود کو نیک و دیندار خادم دین اور صاحبِ عمر کرے۔ پھر کا نام طاہر واسط تجویز کیا گیا ہے۔ (سیدہ حمیدہ بانو سکرری لجنہ ماہر لائبریر لائبریر)

افضل کے خریداران ضروری گذارش

افضل کے بعض خریدار صاحبان پرچہ نہ ملنے کی شکایت کرتے ہیں لیکن وہ اپنا پتہ صاف تحریر نہیں فرماتے اور نہ پتہ تحریر کا بھی حوالہ دیتے ہیں جس کی وجہ سے ان کے ارشاد کی تعمیل کرنے میں بہت وقت پیشین آتی ہے۔
ازراہ کھو احباب اس بات کا خیال رکھیں کہ جب بھی کوئی شکایت کرنی مقصود ہو یا کوئی نیا پرچہ جاری کرنا ہو تو اپنا پتہ صاف لکھا کریں۔ انگریزی پتہ کی صورت میں اپنا پتہ ٹیلیفون نمبروں میں تحریر فرمائیں نیز اردو کی صورت میں پتہ خوشخط لکھیں تاکہ جلد از جلد تکمیل کی جاسکے۔ پرنے خریدار چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں +
(میں نجر الفضل)

(بقیت)

جیسی تو یہ سب باتیں ازبر یاد ہیں۔ اس کے بعد ان کے لئے صاحب نے محمد احمد صاحب کو شاہ باشر دیتے ہوئے کہا میں اپنے تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں کہ جس قدر دعوات اور صحبت کے ساتھ اس نے عمر بے نے ان سوالوں کا جواب دیا ہے بسبب اس لئے مجھے نہیں دے سکتے۔ سب بچوں کو اسلامی تاریخ میں ایسی ہی ہمارت پیدا کرنی چاہیے
(باقی)

تحریک جدید کے زیر انتظام احمدی کیا کریں

ایک غیر از جماعتی اخبار کا مقصد
”یہ لوگ (یعنی جماعت احمدیہ کے افراد) اس کام کے لئے زندگی بھر کیل وقت کرتے ہیں۔ کن ہیں چھپتے ہیں سٹریٹس شائع کرتے ہیں جیسے کہتے ہیں۔ قرینہ بستی بستی گھم پھر کر قادیان کی تبلیغ کرتے ہیں۔“
اگر آپ تحریک جدید کے مالی جہاں میں حصہ لیتے ہیں تو یہ جملہ نیک کام آپ کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ پس جملہ احمدی ایڈنا حمایت کریں۔
(دبک المال اڈل تحریک جدید رپورہ)

معدہ اور پیٹ کی تمام بیماریوں کے لئے مفید ہے

تربیاتی معدہ

پیٹ درد، ہضمی، اچھارہ، بھوک نہ لگنا، کھلے ڈکار، ہبہ، اہمال، متلا اور تھکے ریح خارج نہ ہونا، بار بار اجابت اور قبض کے لئے مفید زود اثر اور کامیاب دوا ہے۔ کھانا ہضم نہ کرنا، بھوک بڑھانا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کرنے کے طبیعت کو تیز اور بحال رکھتا ہے۔ ایک ٹیبل سپون میں پانی کے ساتھ دو دو چمچوں میں ایک دو چمچوں میں ناصر دوا ختمیہ جو کول بازار رپورہ منسلح جنگ

ضرورت ہے

- (۱) ایسے مختصر اور مستعد کارکن جنک بطور لیبر کام کر سکیں۔ اگر معمولی تعلیم یافتہ ہوں تو ترجیح دی جاوے گی۔ رپورہ میں یا لاہور میں کام کرنا ہوگا۔ تنخواہ ۵۰۰۰ روپے بالقطع۔
- (۲) ٹورنگ ایجنٹس۔ جو کہ مختلف شہروں میں ہماری برادری کے آرڈر باکس کیلئے صرف وہی احباب درخواستیں بھجوائیں جو کہ اس کام کا تجربہ رکھتے ہوں۔ تنخواہ و کمیشن حسب لیاقت و تجربہ۔
- (۳) اکونٹنٹس۔ ایسے تجربہ کار جو کہ کاروباری ادارے کا اکونٹنٹ سنبھال سکیں۔ تنخواہ حسب لیاقت و تجربہ۔ خواہشمند حضرات اپنی درخواست بمعہ تصدیق پرینڈس ارسال کریں۔
(میں نجر فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ رپورہ)